Попов Гаврил Валерьевич

преподаватель

Васильева Ия Алексеевна

преподаватель

Федоров Андрей Александрович

старший мастер

ФГАОУ ВО «Северо-Восточный федеральный

университет им. М.К. Аммосова»

г. Якутск, Республика Саха (Якутия)

КУРСЫ ПОДГОТОВКИ РАБОТНИКОВ СТРОИТЕЛЬНОГО ПРОФИЛЯ ИЗ ЗАРУБЕЖНЫХ СТРАН

Аннотация: на современном этапе развития мирового сообщества по требованиям геополитики XXI века остро стоит вопрос межгосударственных, межэтнических взаимоотношений в рамках переселения населения как внутри одной страны, так и между государствами в целом.

Ключевые слова: Центр прикладных профессиональных компетенций, межэтнические связи, традиции народа, ППССЗ, ФГОС.

За последние годы в России стоит вопрос непрерывного перемещения рабочих и служащих внутри самой страны и также между странами ближнего зарубежья (бывшие республики СССР). Такая картина наблюдается и в Республике Саха (Якутия). В основном в Якутию прибывают временные работники в сфере строительства, но иногда эти временные пребывания живут годами, так как в Республике Саха (Якутия) интенсивно развивается народное хозяйство, в первую очередь быстрыми темпами развивается промышленность, и из добывающей отрасли она превращается в обрабатывающую, где нужны рабочие силы, в основном строительного профиля.

Ни для кого не секрет, что прибывающие рабочие силы в основном мужского пола, в целом не знакомы с климатическими, природными и экологическими условиями Якутии, тем более они далеки от обычаев и традиций народа саха, а им жить и взаимодействовать с местным населением. Кроме этого, прибывающие рабочие не имеют представления об экстремальном холоде, вечной мерзлоте, суровых обычаях и обрядах нашего народа, которая может вызвать конфликт в трудовых условиях и с местным населением. Тем более они не знают различные современные технологии строительных работ в зимних условиях, методах и приемах строительства в особых условиях и в зоне вечной мерзлоты. Совершенно не знакомы с примитивной техникой безопасности и самосохранения в зимний период работы или во время взаимодействия с суровой природой Якутского края. Они не могут общаться с местным населением на равных, не зная их обычаев и особенностей взаимоотношений.

На основе вышеуказанных замечаний и предложений кафедра ТСП КИТ СВФУ предлагает курсы по подготовке рабочих кадров строительного профиля по современным технологиям, методам и приемам выполнения работ в условиях Якутии и всего Северо-Востока России (региональный компонент), по обычаям и традициям народа саха в сельской и городской местности (межэтнические взаимоотношения).

Целью проекта является комплексная подготовка рабочих из стран ближнего зарубежья по технологиям, методам и приемам строительных работ в условиях Крайнего Севера, основам техники безопасности в строительных работах в экстремальных условиях и по обычаям и традициям коренных жителей региона через диаспору в Республике Саха (Якутия) с выдачей свидетельства-разрешения на строительные работы в условиях Крайнего Севера.

Обоснование: кафедра ТСП и ЦППК Колледжа инфраструктурных технологий СВФУ имеют лицензию и прошли аккредитацию в 2015 году на обучение по данному направлению через подготовку специальностей и профессий по ППССЗ и ППКРС ФГОС-3+.

Основные критерии обучения и проверки знаний:

- строительные работы в зимних условиях и в зоне вечной мерзлоты;
- строительные материалы, применяемые в строительстве в условиях Крайнего Севера;
- 2 https://phsreda.com

- современные технологии строительства в зоне вечной мерзлоты;
- эксплуатация и обслуживание строительной техники в зимний период,
 особенности северных машин и оборудования;
- техника безопасности на строительном производстве в экстремальных условиях северных широт;
- основные требования самозащиты и самосохранения в случае возникновения ЧС, психологический дебрифинг;
 - обычаи и традиции народа саха, религиозные особенности;
 - необходимые ритуалы и неписаные законы народов Севера;
- манера общения с местными жителями преклонного возраста и с молодыми людьми.

При успешном прохождении курса приезжие работники будут чувствовать себя увереннее в условиях Крайнего Севера, наладятся взаимоотношения с местным населением, исчезнет психологический дискомфорт, выполненные работы по строительству будут качественными и прекратятся конфликты между работодателями и работниками относительно их качества.